
  

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
 

  DE HOLSTEIN CANADA 
 
 
 

 
 
PROCÈS-VERBAL DE LA 141e ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE 
L’ASSOCIATION HOLSTEIN DU CANADA tenue en personne à Hamilton, en Ontario, le 
samedi 27 avril 2024 à 9 h 00, heure de l’Est.  
 
Avec l’approbation des membres et aucune objection n’étant soulevée, Ben Cuthbert 
préside la séance et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes. 
   
Présents :  Ben Cuthbert  - Président, Colombie-Britannique 
  Doug Peart  - 3e membre de l’exécutif, Ouest de l’Ontario  

Angus Mackinnon - Vice-président et président de séance, Québec 
  Willem Vanderlinde - Administrateur, Alberta et T.N.-O. 
  Harold Sweetnam - Administrateur, Saskatchewan et Manitoba  
  Dennis Werry - Administrateur, Nord et Centre de l’Ontario  
  Nancy Beerwort - Administratrice, Est de l’Ontario  

Brian Slaughter - Administrateur, Ouest de l’Ontario  
  Gilles Côté  - Administrateur, Québec  
  Sylvie Mahannah - Administratrice, Ouest du Québec  

Karen Versloot - Administratrice, Nouveau-Brunswick/Canada 
atlantique 

 
Personnel : Sartaj Sarkaria - Chef de la direction 

  Linda Markle  - Directrice, Soutien aux membres et à la 
clientèle 

  Kathryn Chapman - Contrôleuse 
  Jodi Zettler  - Adjointe de direction principale et secrétaire  
      du conseil d’administration 
  Chris Bartels  - Directeur, Innovations et solutions 
  Pascal Lemire - Gestionnaire principal intérimaire, Opérations à 

la ferme 
Judy Morfitt  - Chef du marketing 

 
Absent : Benoît Turmel - Administrateur, Québec 
 
Sur invitation : Sue Robertson - Secrétaire de séance, MinuteTakers Inc. 
              
 
1. MOT DE BIENVENUE ET HYMNE NATIONAL 
 
Le président souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes et invite celles qui le 
peuvent à se lever pour chanter l’hymne national. De brèves notes de gestion interne sont 
fournies.  
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2. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 
La convocation à la 141e assemblée générale annuelle a été envoyée à tous les membres 
inscrits. L’assemblée est officiellement ouverte à 9 h 01.  
 
3. MOMENT DE SILENCE 
 
Le président de séance demande un moment de silence en souvenir des amis qui ont 
quitté la famille de Holstein Canada et de ceux qui traversent actuellement des épreuves. 
 
4. PRÉSENTATION DES SCRUTATEURS ET DU PARLEMENTAIRE 
 
Pascal Lemire est nommé scrutateur en chef de l’assemblée et sera aidé par Chris Bartels, 
Linda Markle, Judy Morfitt et Kathryn Chapman. Gerald Schipper est présenté comme 
parlementaire de l’Association. On présente également les personnes qui siègent à la table 
d’honneur et les membres du conseil d’administration. 
 
5. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Le président demande s’il y a des ajouts ou des modifications à l’ordre du jour.  
 

Aucun ajout et aucune modification n’étant requis, sur motion proposée par Harold 
Sweetnam et appuyée par Brian Hamming, il est : 

 RÉSOLU QUE l’ordre du jour est adopté tel que présenté. Motion adoptée par 
vote à main levée. 

 
6.  PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
 
Une vidéo est présentée pour communiquer les points saillants de l’assemblée générale 
annuelle de 2023, qui a eu lieu à Montréal, au Québec. Le président de séance demande 
ensuite une motion pour que le procès-verbal de la dernière assemblée générale annuelle 
tenue le 15 avril 2023 soit approuvé avec dispense de lecture. 
 

Sur motion proposée par Karen Versloot et appuyée par Dennis Werry, il est : 
 RÉSOLU QUE le procès-verbal de la dernière assemblée générale annuelle de 

Holstein Canada tenue le 15 avril 2023 est approuvé et vérifié tel que présenté, 
avec dispense de lecture. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
7. REMERCIEMENTS AUX ANCIENS PRÉSIDENTS ET MEMBRES DU CONSEIL 

D’ADMINISTRATION 
 
a) Anciens membres du conseil d’administration – Les personnes qui ont siégé 

antérieurement à la présidence et en tant que membres du conseil d’administration 
de Holstein Canada sont chaleureusement remerciées pour leur travail. 
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8. ALLOCUTION DU PRÉSIDENT 
 
Au nom de l’Association, Ben Cuthbert présente un compte rendu dont les détails ont été 
publiés dans le rapport annuel. 
 
9. RAPPORT DE LA CHEF DE LA DIRECTION 
 
Une vidéo de Sartaj Sarkaria, chef de la direction, est présentée pour rendre compte des 
activités de l’Association et mettre en avant les initiatives clés de 2023, y compris la 
réduction des dépenses, le lancement d’un projet de recherche important et le travail 
préliminaire visant à redéfinir la vision de l’Association. La chef de la direction exprime sa 
gratitude aux membres pour leur soutien tout au long de l’année 2023. 
 
10. RAPPORT FINANCIER 2023 
 
10.1 Rapport d’audit et des finances – Les points saillants du rapport d’audit et des 

finances sont présentés sous forme de vidéo. Angus MacKinnon propose une 
motion pour accepter le rapport. 

 

Sur motion proposée par Angus MacKinnon et appuyée par Harry Van der Linden, il 
est : 

 RÉSOLU QUE le rapport d’audit et des finances est accepté tel qu’il est 
présenté. Motion adoptée par vote à main levée.  

. 
10.2 Nomination du cabinet d’audit – Angus MacKinnon propose de reconduire le 

mandat de KPMG LLP en tant qu’auditeur de Holstein Canada pour la période se 
terminant le 31 décembre 2024. 

 

Sur motion proposée par Willem Vanderlinde et appuyée par Karen Versloot, il est : 
 RÉSOLU QUE le mandat du cabinet KPMG LLP en tant qu’auditeur de 

l’Association Holstein du Canada soit reconduit pour l’exercice financier 
prenant fin le 31 décembre 2024 et ce, jusqu’à la fin de la prochaine 
assemblée générale annuelle. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
10.3 Budget 2024 – Angus Mackinnon présente le budget 2024 à titre d’information pour 

les membres. 
 
a) Détails du budget – Un membre demande que dans les années à venir, le budget 

soit présenté aux membres avec une ventilation plus détaillée des recettes et des 
dépenses. Réponse : Ce point est pris en note pour être examiné à l’assemblée de 
l’année prochaine. 

 
11. RECONNAISSANCES « UN SIÈCLE DE HOLSTEIN » 
 
Le président de séance souhaite la bienvenue à Brian Slaughter, qui présentera les 
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certificats Un siècle de Holstein à la famille Charles O. Peart de Hagersville (Ontario) et à la 
famille Raymond E. Anderson de Waterford (Ontario).  
 
12. RAPPORTS DES COMITÉS 
 
12.1 Comité des reconnaissances – Une vidéo de Gilles Côté est présentée au nom du 

Comité des reconnaissances. Le rapport comprend des détails sur les changements 
apportés au système des reconnaissances qui entreront en vigueur dans le courant 
de l’année 2024. Holstein Canada organisera des groupes de discussion pour parler 
de ces changements. Gilles Côté demande s’il y a des questions, mais aucune n’est 
posée. 

 
13. MESSAGE DES PRODUCTEURS LAITIERS DU CANADA (PLC) 
 
On donne un bref aperçu du rôle des Producteurs laitiers du Canada et du partenariat 
conclu avec cette organisation, après quoi David Wiens, président des PLC, s’adresse aux 
membres. 
 
14. MESSAGE DE L’HONORABLE ROB BLACK 
 
Un message de l’honorable Rob Black, sénateur du Canada, est transmis par Doug Peart. 
 
15. MESSAGE DE L’HONORABLE LAWRENCE MacAULAY 
 
Un message vidéo est présenté de la part de Lawrence MacAulay, ministre de l’Agriculture 
et de l’Agroalimentaire du Canada. 
 
16. MESSAGE DE HOLSTEIN USA 
 
On donne un bref aperçu de la relation et de la collaboration de HC avec Holstein USA, 
après quoi Jonathan Lamb, président de cette organisation, est présenté et s’adresse aux 
membres. 
 
17. MESSAGE DE HOLSTEIN MEXICO 
 
On donne un bref aperçu des étroites relations de collaboration qui existent entre HC et 
Holstein Mexico. Esteban Posada, président de Holstein Mexico, est ensuite présenté et 
s’adresse aux membres. 
 
18. MESSAGE DE JERSEY CANADA 
 
On donne un bref aperçu de la collaboration et du soutien offerts par Jersey Canada. 
Jacob Lucs, directeur général de cette organisation, est présenté et s’adresse aux 
membres. 
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19. DÉVOILEMENT DE LA VACHE DE L’ANNÉE 2023 
 
Gilles Côté, président du Comité des reconnaissances, est accueilli sur l’estrade pour 
présenter la reconnaissance de la Vache de l’année 2023. Le titre de Vache de 
l’année 2023 est décerné à Mystique Extreme Abricot. Les membres de la famille se 
rendent sur l’estrade pour accepter cette reconnaissance.  
 
20. RÉSOLUTIONS DES MEMBRES DE 2023 
 
Brian Slaughter et Angus MacKinnon présentent les résolutions des membres pour 2023 : 
 
20.1 Rapports Web – Classification [ADOPTÉE] 

Soumise par la section N.-B. 
 

CONSIDÉRANT que de nombreux producteurs commencent à posséder plusieurs 
races; 
CONSIDÉRANT que Holstein Canada est un fournisseur de services pour toutes les 
races, et que l’un de ces services est la classification; 
CONSIDÉRANT qu’en tant que fournisseur de services de classification, 
Holstein Canada possède les données de classification de toutes les races dans sa 
base de données; 
 

 Sur motion proposée par Matthew Clarke et appuyée par Lorraine Allen, il est : 
 RÉSOLU que Holstein Canada crée un menu déroulant pour la sélection de la 

race sur sa page Internet « MEILLEURES VACHES CLASSIFIÉES » afin 
d’afficher les vaches les mieux classifiées d’autres races, comme c’est le cas 
actuellement pour la race Holstein. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
20.2 Rapports Web – MPG pour les mâles Holstein [ADOPTÉE] 

Soumise par la section Î.-P.-É. 
 

CONSIDÉRANT que Holstein Canada exige une évaluation génomique pour tout 
animal mâle afin de l’enregistrer à Holstein Canada; 
CONSIDÉRANT que lorsqu’on consulte la page de recherche sur un animal de 
Holstein Canada, seule l’IPV de la moyenne des parents est indiquée; 
CONSIDÉRANT que de nombreux éleveurs utilisent un taureau d’IA non enregistré 
dans leur programme d’élevage; 

 

 Sur motion proposée par Wayne Dickieson et appuyée par James Cranston, il est : 
 RÉSOLU que Holstein Canada indique la moyenne des parents génomique 

(MPG) sur la page de recherche sur un animal pour tous les animaux mâles 
qui sont enregistrés à Holstein Canada. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
20.3 Reconnaissances – Maître-éleveur [REJETÉE] 

Soumise par la section N.-B. 
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CONSIDÉRANT que le programme des Maîtres-éleveurs de Holstein Canada a 
pour but de reconnaître les meilleurs éleveurs parmi les membres de 
Holstein Canada; 
CONSIDÉRANT que les récipiendaires du titre de Maître-éleveur sont actuellement 
divisés en catégories d’enregistrement; 

 

 Sur motion proposée par Matthew Clarke et appuyée par Wayne Dickieson, il est : 
 RÉSOLU que Holstein Canada dissolve les catégories de Maître-éleveur et 

reconnaisse les éleveurs ayant le plus grand nombre de points par 
enregistrement pour la reconnaissance de Maître-éleveur. Motion rejetée. 

 
20.4 Reconnaissances – Certificat de longue production [ADOPTÉE] 

Soumise par Holstein Québec 
 

CONSIDÉRANT que nous souhaitons continuellement améliorer la durée de vie de 
nos vaches Holstein; 
CONSIDÉRANT que cette mesure contribuerait à valoriser la durabilité et à en faire 
la promotion; 
CONSIDÉRANT qu’il est dans l’intérêt de notre industrie d’améliorer son bilan 
carbone et que notre association peut y contribuer à sa façon; 

 

 Sur motion proposée par Julie Duchesne et appuyée par Pascal Martin, il est : 
 RÉSOLU de demander à Holstein Canada de reconnaître les vaches ayant 

produit plus de 120 000 kg de lait à vie, et ce, pour chaque tranche de 
10 000 kg supplémentaires (120 000 kg, 130 000 kg, 140 000 kg, etc.). Motion 
adoptée par vote à main levée. 

 
20.5 Services – Transfert de propriété [ADOPTÉE] 

Soumise par Holstein Québec 
 

CONSIDÉRANT que plusieurs animaux sont classifiés sans être transférés aux 
nouveaux propriétaires dans les registres de Holstein Canada; 
CONSIDÉRANT que plusieurs producteurs élèvent moins de génisses et font, par le 
fait même, de plus en plus d’achats d’animaux; 
CONSIDÉRANT que sans transferts de propriété dûment complétés, les 
reconnaissances ne seront pas attribuées aux bonnes personnes, créant de la 
confusion et augmentant la charge de travail lors de la remise de ces 
reconnaissances; 
CONSIDÉRANT que la traçabilité de ces animaux est défaillante chez Holstein 
Canada; 
CONSIDÉRANT que Holstein Canada a déjà du personnel de terrain disponible 
pouvant assister les producteurs dans cette tâche; 
CONSIDÉRANT que les statuts de l’Association Holstein du Canada Art. 11.18 
« Transfert de propriété-devoirs du vendeur » et Art. 11.19 « Correction des 
registres » ont déjà défini les devoirs des vendeurs et les devoirs du conseil 
d’administration de l’Association à l’égard de cette problématique; 
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 Sur motion proposée par Pascal Martin et appuyée par Louis St-Aubin, il est : 
 RÉSOLU de demander à Holstein Canada que les classificateurs offrent le 

service de transfert de propriété lors des visites de classification et d’obliger 
les classificateurs de s’assurer de la propriété des vaches Excellentes. Motion 
adoptée par vote à main levée. 

 
20.6 Frais de service – Reclassification des vaches en 1re lactation [REJETÉE] 

Soumise par Holstein Québec  
 

CONSIDÉRANT que les vêlages se font à un âge plus jeune chez les primipares et 
que la croissance et l’amélioration de ces animaux se poursuivent durant toute la 
lactation; 
CONSIDÉRANT que les rondes de classification sont plus fréquentes et permettent 
aux classificateurs de voir l’amélioration des vaches au 1er veau à mesure que leur 
lactation avance; 
CONSIDÉRANT que les éleveurs qui contribuent à la classification paient et que les 
données obtenues servent à l’ensemble de l’industrie; 
CONSIDÉRANT que les frais d’adhésion et des différents services de 
Holstein Canada ont augmenté durant les dernières années; 

 

 Sur motion proposée par Louis St-Aubin et appuyée par Benoît Lafond, il est : 
RÉSOLU de demander à Holstein Canada que les éleveurs ne paient qu’une 
seule classification par primipare et qu’aucuns frais supplémentaires ne 
soient facturés si le pointage remonte au cours de cette même lactation. 
Motion rejetée. 

 
20.7 Expositions – Championnat intermédiaire de propriété-élevée [ADOPTÉE] 

Soumise par Holstein Québec  
 

CONSIDÉRANT que les journées de jugements au niveau provincial et national sont 
très longues; 
CONSIDÉRANT que les jeunes vaches risquent d’avoir beaucoup d’heures de lait 
dans le pis; 
CONSIDÉRANT que le bien-être des animaux est important; 
CONSIDÉRANT que le niveau de compétition est très différent entre une jeune 
vache et une vache adulte; 

 

 Sur motion proposée par Pascal Martin et appuyée par Benoît Lafond, il est : 
RÉSOLU de demander à l’Expo-printemps du Québec, au Suprême Laitier et à 
Holstein Canada qu’il y ait un championnat de propriété-élevée pour les 
jeunes vaches juste avant le championnat intermédiaire lors des jugements de 
niveau provincial et national. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
20.8 Expositions – Code vestimentaire [REJETÉE] 

Soumise par Holstein Québec  
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CONSIDÉRANT qu’il est important d’afficher une image positive de l’élevage et des 
éleveurs auprès des consommateurs; 
CONSIDÉRANT que les journées de jugement sont longues; 
CONSIDÉRANT que selon la nature même de cette activité, il est difficile pour les 
présentateurs de conserver leurs pantalons propres toute la journée; 
CONSIDÉRANT qu’il est de plus en plus difficile de se procurer des vêtements 
blancs; 
CONSIDÉRANT que c’est le rôle de Holstein Canada de définir ces standards; 
ET CONSIDÉRANT que nous voulons constamment innover; 

 

 Sur motion proposée par Pascal Martin et appuyée par Louis St-Aubin, il est : 
 RÉSOLU de demander à Holstein Canada de permettre le port du pantalon noir 

lors des jugements, lorsque l’organisation de cette exposition en a fait le 
choix. Motion rejetée. 

 
20.9 Lien Web – Lien entre le site de Holstein Canada et la page de sommaire 

Lactanet [ADOPTÉE] 
Soumise par Holstein Québec  

 

CONSIDÉRANT que le site de *CDN est un outil indispensable pour beaucoup 
d’éleveurs au Canada; 
CONSIDÉRANT que ce site présente de façon claire et concise l’information 
requise; 
CONSIDÉRANT que sur son site Holstein Canada a changé la destination du lien 
de *CDN pour la page de sommaire d’évaluation génétique de Lactanet; 
CONSIDÉRANT que les éleveurs devraient avoir le choix de consulter rapidement 
un ou l’autre des sites en cliquant sur le lien de leur choix; 
CONSIDÉRANT que la rapidité et l’agrément de consultation sont importants pour 
les éleveurs; 

 

 Sur motion proposée par Benoît Lafond et appuyée par Julie Duchesne, il est : 
 RÉSOLU de demander à Holstein Canada et Lactanet que le lien entre le site 

de Holstein Canada et la page sommaire d’évaluation génétique de *CDN soit 
restauré et que des modifications soient apportées au portail de Lactanet afin 
d’en améliorer la facilité de consultation dans la simplicité et la clarté. Motion 
adoptée par vote à main levée. 

 
 On interrompt la séance pour prendre la pause dîner.  
 
20.10 Échange de données – Activation des identifiants/déclarations de naissance à 

Attestra [ADOPTÉE] 
Soumise par Holstein Québec  
 

CONSIDÉRANT que les éleveurs Holstein doivent présenter une demande 
d’enregistrement le plus tôt après la naissance d’un veau auprès de 
Holstein Canada; 
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CONSIDÉRANT qu’ailleurs au pays, Holstein Canada se charge de la distribution 
des identifiants et des déclarations et obligations qui y sont liées; 
CONSIDÉRANT que lors de l’enregistrement d’un veau auprès de Holstein Canada, 
les informations fournies par les producteurs sont suffisantes pour remplir 
simultanément la déclaration de naissance auprès d’Attestra; 
CONSIDÉRANT qu’il est dans l’intérêt supérieur de tous d’éviter les doublons et de 
diminuer la charge de formulaires à remplir par les producteurs agricoles; 

 

 Sur motion proposée par Julie Duchesne et appuyée par Louis St-Aubin, il est : 
 RÉSOLU de demander à Holstein Canada et Attestra de travailler en 

collaboration afin que la déclaration de naissance obligatoire destinée à 
Attestra se fasse automatiquement lors de l’enregistrement d’un veau à 
Holstein Canada. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
20.11 Rapport de suivi – Projet concernant la raideur [ADOPTÉE] 

Soumise par Holstein Québec  
 

CONSIDÉRANT que nous constatons beaucoup de symptômes de raideur chez nos 
vaches issues de bons taureaux Holstein; 
CONSIDÉRANT les pertes financières considérables causées par la réforme 
prématurée de ces vaches; 
CONSIDÉRANT que chez les vaches affectées plus légèrement, la production 
diminue, ce qui impacte négativement leur bien-être et la rentabilité de nos 
entreprises; 
CONSIDÉRANT que les frais d’élevage sont en constante augmentation; 
CONSIDÉRANT que ce syndrome est connu depuis plus de 60 ans (Canadian 
Journal of comparative medecine juin 1956 : J G Lafortune : Une affection 
spasmodique des bovins); 
CONSIDÉRANT que la consanguinité est en hausse et qu’une cause génétique est 
envisageable; 
CONSIDÉRANT que les éleveurs ont volontairement contribué à l’étude; 
CONSIDÉRANT que Lactanet devrait avoir complété l’étape de collecte de données 
entamée en 2021 visant à comprendre la prévalence de ce syndrome et à élaborer 
de nouveaux outils et stratégies visant à réduire l’expression de ce syndrome trop 
coûteux pour les éleveurs; 

 

 Sur motion proposée par Julie Duchesne et appuyée par Pascal Martin, il est : 
 RÉSOLU de demander à Lactanet, Holstein Canada et les Producteurs de lait 

du Canada (PLC) de publier un suivi sur l’avancement. Motion adoptée par vote 
à main levée. 

 
20.12 Dossiers des clients – Mise à jour des propriétaires et des personnes contacts 

[ADOPTÉE] 
Soumise par Holstein Québec  

 

CONSIDÉRANT que la liste des éleveurs admissibles à la reconnaissance 
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« membre vétéran » envoyée aux secrétaires des clubs pour validation contient 
souvent des informations erronées; 
CONSIDÉRANT qu’il y a souvent des personnes décédées figurant sur cette liste, 
ce qui peut causer un embarras chez la personne qui doit contacter le membre pour 
valider l’information; 
CONSIDÉRANT que la procédure pour retirer un ancien propriétaire exige des 
informations précises concernant la date de départ et le motif, ce qui n’est pas 
toujours évident à obtenir, car les producteurs sont souvent difficiles à rejoindre; 
CONSIDÉRANT que Holstein Canada dispose présentement du personnel 
nécessaire pouvant mettre cette information à jour avec les éleveurs; 

 

 Sur motion proposée par Benoît Lafond et appuyée par Louis St-Aubin, il est : 
 RÉSOLU de demander à Holstein Canada que chaque année une mise à jour 

des propriétaires et des personnes contacts soit faite lors de la visite 
régulière des classificateurs et que cette information soit partagée avec les 
secrétaires de clubs. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
20.13 Génotypage – Reconnaissance internationale [ADOPTÉE] 

Soumise par Holstein Québec  
 

CONSIDÉRANT que les demandes de tests génomiques de base incluent d’emblée 
la vérification de la parenté; 
CONSIDÉRANT que les tests de parenté SNP sont disponibles, fiables et peu 
dispendieux; 
CONSIDÉRANT que les tests de vérification parentale Microsatellites sont 
dispendieux et que les délais de réception des résultats sont plus longs; 

 

 Sur motion proposée par Louis St-Aubin et appuyée par Julie Duchesne, il est : 
 RÉSOLU de demander à Holstein Canada de faire pression sur les instances 

appropriées afin que les tests de vérification parentale SNP soient reconnus 
comme standard officiel à l’international, évitant ainsi aux éleveurs de payer 
deux fois pour le même service. Motion adoptée par vote à main levée. 

 
21. BOURSES D’ÉTUDES 2023 
 
Sylvie Mahannah annonce les noms des six personnes récipiendaires des bourses 
d’études. 
 
22. SÉANCE DE CONSULTATION DES MEMBRES 
 
Le président de séance invite les membres à poser des questions ou à faire part de leurs 
commentaires. Brian Slaughter anime la session. 
 
a) IA en classification – Un membre demande plus de détails sur l’utilisation prévue de 

l’IA dans la classification. Réponse : L’Association n’en est qu’aux premiers stades 
de la compréhension de ce que pourrait être l’avenir de l’IA en classification et mène 
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à cette fin des recherches sur l’utilisation de caméras à la ferme. 
  
b)  Balados ConneXXion – Un membre demande si les balados de ConneXXion vont 

reprendre. Réponse : Ce projet est à l’étude pour 2024. 
 
c)  Remerciements – Plusieurs membres remercient Holstein Canada et le comité 

organisateur pour la réussite du Congrès. 
 
d) Rapport financier – Un membre exprime des préoccupations concernant la situation 

financière de l’Association. Réponse : Le conseil d’administration s’est attaqué à ce 
problème et, grâce à certains changements en 2023, la situation financière s’est 
améliorée. D’autres rajustements en 2024 permettront de rétablir la santé financière 
de l’Association. Commentaire : Un membre demande que la présentation des 
états financiers se fasse en direct l’année prochaine plutôt que par le biais d’une 
vidéo. Réponse : Noté. 

 
e) Représentation des administrateurs et administratrices aux événements des clubs et 

des sections – Un membre souligne l’importance de la présence des administrateurs 
et administratrices aux événements des clubs, aux expositions et aux assemblées 
annuelles pour assurer une communication efficace et des échanges personnels 
avec les membres. Réponse : Le conseil a décidé de limiter les déplacements et les 
dépenses cette année, en espérant revoir cette décision à l’avenir. Les membres 
sont encouragés à informer Holstein Canada des réunions et des événements qui 
ont lieu. 

 
f) Jeunes leaders – Un membre souligne l’importance d’impliquer les jeunes leaders 

de tout le pays dans le Comité consultatif des Jeunes leaders et de les faire 
participer à la définition de l’orientation de ce groupe. 

 
g) Traduction-interprétation – Un membre souligne la nécessité de disposer de toute la 

documentation et des présentations de l’Association dans les deux langues 
officielles. 

 
h) Classification – Un membre demande quand la classification reviendra à un 

calendrier normal. Réponse : L’année 2023 a été difficile en raison des absences 
imprévues du personnel. Holstein Canada a commencé à embaucher pour agrandir 
l’équipe et rattraper le retard. La régionalisation du système commencera en 2024. 
Commentaire : Un membre s’enquiert de l’état d’avancement du projet pilote en 
Colombie-Britannique. Réponse : Le projet n’est plus en phase pilote. Les visites 
ont lieu tous les deux mois dans les grandes fermes. 

 
23. CONGRÈS 2025 EN NOUVELLE-ÉCOSSE 
 
Au nom du comité organisateur, les membres sont invités au Congrès 2025 qui se tiendra 
du 2 au 6 avril 2025 en Nouvelle-Écosse.  
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24. OBSERVATIONS FINALES 
 
Angus MacKinnon remercie le comité organisateur, les commanditaires et les membres 
pour leur participation active à l’assemblée et au Congrès. 
 
Ben Cuthbert est reconnu comme administrateur et président de l’Association au nom du 
conseil d’administration.  
 
25. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 
Tous les points ayant été abordés, le président de séance demande une motion pour clore 
la séance.  
 

 Sur motion proposée par Dennis Werry, il est : 
RÉSOLU QUE la 141e assemblée générale annuelle de l’Association Holstein 
du Canada est close. Motion adoptée. 

 
 


